

## 南檢雄檢舉辦職棒法治宣導 結合中職聯盟澈底終結不法

【本刊訊】臺南、高雄地檢署為維護公平球賽，給予球員們正確的守法觀念，特在今年中華職棒聯盟球季開賽前，分別舉辦法治宣導活動。**臺南地檢署**結合中華職棒大聯盟與統一獅棒球隊，日前進行祥獅獻瑞—球星開講職棒法治宣導活動。該署期望透過檢察官與球員代表對談互動下，除傾聽球團對職棒運動及檢察官角色的



期待外，也讓選手們更瞭解法律規範，將守法與運動精神內化成個人的價值，澈底杜絕簽賭、打假球等不良風氣。活動是日由該署主任檢察官鍾和憲、王聖豪等多位職棒監賽團檢察官與統一獅隊旅外回歸的球員代表郭泓志、陳鏞基、羅錦龍等人，以輕鬆的對談方式，傳遞球員們正確法律資訊，以抗拒外界不當誘惑。活動中並互贈該署監賽團檢察官全體簽名球棒及象徵統一獅的吉祥物作為紀念，期望新的一年，職棒運動能順利進行，並為臺灣棒球運動帶來更多的光輝與榮耀。

**高雄地檢署**為加強職棒球員的法治觀念，特

別結合中華職棒聯盟與義大犀牛職棒隊，共同辦理法治教育宣導活動。該署由主任檢察官李門騫、檢察官陳永章、姚崇略聯袂出席，與球員作近距離之接觸，力求破除過去中職打假球的負面形象，提供球迷與球員更清新的職棒環境。是日宣導活動，姚檢察官幽默詼諧的演講方式，一掃球員對法治教育枯燥乏味的印象，並透過實際案例的說明，讓球員瞭解現有的職棒環境實屬難得。陳檢察官也提到：棒球是臺灣的國球，在社會及家庭都具有很大的影響力，期許職棒球員能愛惜現有的舞台。李主任檢察官表示，職棒球員是公眾人物，對於自己的言行舉止要更加嚴謹；該署期許與聯盟及球團共同建立完善的保護圈，讓球迷欣賞到乾淨、熱血的球賽。

## 新北犯保關懷馨生人活動

【本刊訊】犯保新北分會日前舉辦馨生人關懷活動，法務部次長蔡碧玉及保護司司長朱兆民親臨參加。

本次活動邀請四名重傷被害人到場，對於幫助他們的公益團體表達感謝之意，其中，目前就讀國中的馨生人小宏，將感謝描繪於畫中，當場送給捐助單位，感謝有這些愛心，讓他的家庭在強風中不被吹垮；原先為植物人之馨生人小璇，因為有愛心的支持，不僅甦醒過來，還能夠走路、說話；車禍後亦為植物人的馨生人小博，目前能有意識，且靈活地進行眼睛聚焦，且偶有情緒上的反應。另會場中特別佈置畫展，所有畫作皆為馨生人小婷所畫，小婷在車禍中頭部受到嚴重撞擊。分會協助小婷，不斷結合社會資源進行經濟援助外，亦轉介心理諮商師持續進行藝術治療。分會也啟動馨生人開麥拉專案，拍攝以小婷復健過程的紀錄片，期待以此片鼓勵所有馨生人重新出發，重建生活。

## 矯正署吳署長訪視花蓮監獄

【本刊訊】矯正署署長吳憲璋日前蒞花蓮監獄慰問執勤戒護人員，由典獄長劉世添陪同進入戒護區慰勉執勤人員。吳署長對於監獄管教人員不分日夜堅守崗位及對該監囚情安定，表達感佩之意，並致贈奶粉等營養品予女監攜子入監服刑之收容人，親切地關懷女性收容人及其幼兒。

吳署長慰勉同仁時，特別提及矯正署成立以來，有許多令外界讚嘆不已的創新作為，締造許多人眼中的mission impossible，有建國百年的2011名收容人舞林大會，營造矯正機關健康、活力新形象，創造另類的世界紀錄，向國際展現臺灣獄政管理的安定與教化成果；另去年登上國父紀念館舞臺，將全國矯正機關收容人藝文公演，帶入國家級的藝術殿堂，用音樂、戲劇、舞蹈，向國人呈現矯正機關長期推動藝文活動與深耕生命教育的成果。

## 臺東縣政府培訓廉政志工專業知能

【本刊訊】臺東縣政府政風處積極推動廉政工作，於日前辦理廉政志工特殊暨專業訓練，積極培訓廉政志工專業知能，並獎勵績優5名廉政志工，以凝聚成員間向心力，提昇廉政志工投入反貪倡廉工作熱忱。

本次研習會由縣府政風處處長劉文哲主持，致詞說明廉政新構想以民為本理念，廉政署是兼具預防性反貪與專責性肅貪雙重功能的廉政機關，以防貪為主、肅貪為輔的基調，推動行動政風，改變政風文化，使政風人員不止於揭弊，對各項可能發生弊端，展現預警功能，讓公務員不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪，將拒絕貪污成為習慣。本次特殊暨專業訓練會，藉由該處及縣府稅務局多位講師專業生動的講課，增加志工對廉政工作認識，有效建立外部監督之機制，強化政府施政之透明及效能，有效率推展各項廉潔政風措施，讓國家政策能符合民意的需求，共同打造臺東成為陽光清廉城市。